

SPECCRETE[®] ACCENT RELEASE POWDER ANTIQUING RELEASE AGENT FOR STAMPED CONCRETE

PRODUCT DESCRIPTION: *Specco Accent Release Powder* is a blend of fine pigments and water repelling additives designed to prevent freshly placed concrete from adhering to concrete texture mats. *Accent Release Powder* transfers the details of stamping mats to freshly placed concrete in matching or contrasting colors. *Accent Release Powder* is used on plain or integrally pigmented concrete and in combination with related Dry-Shake Color Hardeners.

BENEFITS:

- > Allows antique effect (dual color tone) on concrete surface
- > Prevents adhesion of concrete to stamps or texture mats
- > Provides accurate detail transfer from stamps

COMPOSITION: Blend of carbonates, synthetic iron oxides, anti-caking agents and proprietary release agents.

LEED CREDIT CONSIDERATIONS: Materials and Resources: **MR Credits 5.2:** Regional materials- Greater than 20% extracted, processed & manufactured regionally at production location: Kankakee II. 60901. 90% Content- Harvested within 500 miles.

COLORS: Available currently in **18 standard colors**. Refer to separate color chart for color tone reference. Specialty colors are available upon request and are subject to volume requirement.

DIRECTIONS FOR USE: Place, screed and float the concrete surface as required. Apply traditional Dry-Shake Color Hardener as specified in the product data sheet. When excess moisture is no longer evident, broadcast *Accent Release Powder* in a thin uniform layer over the concrete surface to be textured. Texture mats may be placed immediately following the *Accent Release Powder* application. Removal of the excessive *Accent Release Powder* can take place after the concrete is sufficiently set and the surface cannot be damaged. Excess material may be swept from the surface and residual *Accent Release Powder* may be removed by using a *low setting* pressure washer with *light* scrubbing. Care must be taken to not remove the surface concrete during this step. After the concrete is allowed to dry (suggested 24 hour wait period time), apply a clear, non-yellowing acrylic sealer such as *Specco Stampsheen 350* to protect and enhance the newly placed textured concrete.

COVERAGE: The amount of *Accent Release Powder* used depends upon the desired depth of the texturing mat impression and the degree to which the concrete has set. Approximate coverage rate is 3 pounds per 100 square feet. One 25 lb. pail should cover 825 square feet.

CAUTIONS: Cover and protect all surrounding areas where color is not desired. Be aware of wind conditions when spreading *Accent Release Powder*. In colder temperatures allow more time for the concrete to cure before removing the *Accent Release Powder*. Be careful not to stain surrounding areas with excess rinse water during removal of residual *Accent Release Powder*.



Irritant-Respiratory Tract Irritation.



Health Hazard: Known carcinogen

WARNINGS: HEALTH HAZARD & IRRITANT: This product contains synthetic iron oxide powders (some are known carcinogens). Refer to product S.D.S. (SAFETY DATA SHEET) for FIRST AID INFORMATION, or any related health and safety information before using this product. For medical emergencies only, call INFOTRAC @ 800-535-5053.

FOR INDUSTRIAL USE ONLY. KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. Avoid Inhalation of these dusts and any prolonged, direct contact with skin.







CAUTIONS (continued): Wear chemical resistant gloves, safety goggles, and O.S.H.A. /N.I.O.S.H. approved respirator during mixing and placement. Keep away from food and drink. Wash hands thoroughly after use and before eating. Do not take internally.

NPCS HMIS SAFETY RATINGS: HEALTH = 2, FLAMMABILITY = 0, REACTIVITY = 0, PROTECTION = E

PACKAGING: 25 lb. (11.30 kg) pails

STORAGE: 40ºF to 90ºF in a dry, climate protected warehouse.

SHELF LIFE: 1 year properly stored

FREIGHT CLASS: Item #42130, Sub 0, Freight Class 60 – Pigmented release powder material in pails

WARRANTY: Specco Industries Inc (Specco) solely and expressly warrants that its products shall be free from defects in materials and workmanship for one (1) year from the date of purchase. Unless authorized in writing by an officer of Specco, no other representations or statements made by Specco or its representatives, in writing or orally, shall alter this warranty. SPECCO MAKES NO WARRANTIES, IMPLIED OR OTHERWISE, AS TO THE MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR ORDINARY OR PARTICULAR PURPOSES OF ITS PRODUCTS AND EXCLUDES THE SAME. If any Specco product fails to conform with this warranty, Specco will replace the product at no cost to Buyer. Replacement of any product shall be the sole and exclusive remedy available and buyer shall have no claim for incidental or consequential damages. Specco does not authorize anyone on its behalf to make any written or oral statements which in any way alter Specco's installation information or instructions in its product literature or on its packaging labels. Specco explicitly excludes any written or oral statements or implied warranty on the performance of an applied/installed product manufactured or sold by or through Specco. Specco has no control over Specco application standards adherence, site conditions, atmospheric variations, installer/applicator skill level or the determination of the suitability of any Specco products for a specific intended purpose. Buyer shall be solely responsible for determining the suitability of Specco's products for the Buyer's intended purposes. Product demonstrations, if any, are done for illustrative purposes only and do not constitute a warranty or warranty alteration of any kind.

Revised 07-09-19



